

Протокол родительского собрания №3 10 «Б» класса

Родительское собрание «Профориентация – важный аспект обучения»

Дата проведения собрания: 26 февраля 2020 года

Присутствовало 15 родителей

1. Повестка дня:

1. Беседа по теме «Профориентация важный аспект обучения»
2. Рекомендации психолога школы по выбору профессии
3. Текущая успеваемость и посещаемость (приглашение учителя русского языка.)

2. Проблемы:

1. Обучающиеся не могут определиться с выбором профессии

Ход беседы

I. Вступительное слово

Уважаемые папы и мамы!

Сегодняшнюю встречу мне хотелось бы начать с разговора о том, что многие наши дети, не знают кем они будут работать в будущем, с этим аспектом трудно подросткам определиться с выбором экзаменов для отступления.

П. Обсуждение теории по данной теме

Профориентация – важный аспект обучения

Одно из самых важных решений, которые человек принимает в своей жизни это выбор профессии и карьерного пути, который определит качества всей дальнейшей жизни. К сожалению, очень часто подобный выбор совершается без должного обдумывания, на уровне интуиции или сиюминутных желаний и увлечений. Ещё хуже, когда под давлением необходимости определения с необходимыми ЕГЭ основными помощниками в решении проблемы профессиональной ориентации отдельного человека становятся желания окружающих (например, друзей или родителей), настроение или впечатления от недавно увиденной профессии без осознания всех предъявляемых ею требований и слабым представлением о специальности в целом. Подавляющее большинство ошибок при выборе профессии с подробным описанием и путями их решения разобраны в нашем материале «Типичные ошибки выбора профессии», а сейчас давайте сосредоточимся на вопросе актуальности профориентации в целом.

На самом деле проблема выбора профессии и профориентация как таковая возникли относительно недавно. На протяжении многих веков у детей практически не было другого выбора, кроме как продолжать ремесло родителей за исключением, может быть, службы в армии, внезапно сложившихся обстоятельств или социальных потрясений, которые значительно изменили структуру общества и делали часть профессий устаревшими и ненужными. Классовое и сословное разделение загоняли подавляющую часть населения в узкие рамки, практически не оставляя выбора. Тот факт, что множество родителей стараются сделать выбор за своих детей и сделать их продолжателями своего ремесла, является, вместе с искренним желанием помочь, небольшим отголоском тех времён.

Современное определение профориентации состоит из четырёх основных направлений:
Профессиональная ориентация как источник информации о рынке труда, настоящем и планируемым спросе на те или иные профессии, их требования к знаниям, навыкам и физическим возможностям человека. Сюда же относится информирования о различных программах обучения в средне специальных и высших учебных заведениях.

Профессиональное ориентирование и консультирование, где с использованием обширного инструментария (профориентационные тесты, литература, наблюдение, консультация и прочие) диагностируются наиболее развитые навыки и интересы каждого конкретного человека и сопоставляются с предъявляемыми требованиями к профессиям. Происходит выработка рекомендаций и возможных путей получения подходящего образования и наиболее полной самореализации в трудовой деятельности.

Профессиональный отбор делает окончательные выводы о возможности человека работать на той или иной специальности и его пригодности к осуществлению трудовой деятельности в разных направлениях.

Профессиональная адаптация, в свою очередь, занимается процессами приспособления человека к условиям, требованиям и содержанию выбранной им профессии.

III. Выступление школьного психолога (приложение)

IV. Выступление Елизаровой Л.В. «Успеваемость, позитивы и проблемы в обучении рус. яз»

V. Подведение итогов

Родители обмениваются мнениями об услышанном в ходе собрания.

Предложения:

1. Принять к сведению рекомендации психолога.
2. Родителям оказать помощь детям в выборе будущей профессии

4. Итоги голосования по предложениям:

за- 15 _____

против- 0 _____

воздержались- 0 _____

Председатель: - Мурзакаев А.А.

Секретарь: Сашникова О.В.